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 Stadtausgang Nordost - Lückenlos von der Altstadt zum Mariahilfberg - Umsetzung des 
Radverkehrskonzepts (Nr. 60, 130, 81) 
hier: Baustein 2: Kaiser-Ludwig-Ring 

Vorlage: 005/0075/2023 

  

Beschluss: 

 

26.04.2023 Bauausschuss 
Beschluss: 
Es wird beschlossen, den Baustein 2 

- Kaiser-Ludwig-Ring: Gehwegverbreiterung und Radfreigabe 
des Konzeptes „Lückenlos von der Altstadt zum Mariahilfberg“ zur Umsetzung zu beschließen. 
 
  
 
 
Protokollnotiz: 
Herr Stadtrat Bumes lobte diesen weiteren Schritt und fragte nach, ob es nun auch weiter gehe 
Richtung Kreisverkehr und andere Richtungen? 
Herr Schaller, Stabstelle Mobilität und Verkehr, bestätigte, dass hier Gespräche geführt werden. 
 
Herr Stadtrat Füger merkte an, dass bei Baustein 2 die Laternen dann mitten auf dem Gehweg stehen 
würden. 
Diese würden ebenfalls an den Rand versetzt, so Herr Schaller von der Stabstelle Mobilität und 
Verkehr. 
 
Herr Stadtrat Dr. Scharl lobte die Entscheidung zu Tempo 30. Ein Problem sehe er aber bei dem 
breiteren Geh- und Radweg und der Ausfahrtsituation beim Action Markt.  
Er bat zu prüfen, ob es eine Möglichkeit gebe, diese Gefahrenquelle noch zu entschärfen. Wäre hier 
eine geteilte Zufahrt möglich? 
 
Herr Stadtrat Witt bewertete die Verbreiterung des Gehsteiges ebenfalls positiv, sehe aber auch die 
Ein- und Ausfahrsituation beim Action-Markt als neuralgischen Punkt. Hier wäre es sinnvoll, eine 
andere Möglichkeit zu versuchen. 
Ebenfalls positiv wird die Verbreiterung von Frau Stadträtin Frauendorfer gesehen.  Auch sie wies auf 
den neuralgischen Punkt bei der Ein- und Ausfahrt hin. An der Gebäudekante sei eine Engstelle. 
Außerdem hinterfragte sie noch, ob auf die Fußgängerampel von der Allee in Richtung Posteingang 
verzichtet werden könnte. 



   

 
Herr Schaller merkte an, dass die Grundstückseigentümer im hinteren Bereich vermietete Parkplätze 
hätten. Diese seien mit zwei Schrankensystem von den vorderen getrennt. Nur der vordere Bereich 
und die dortigen Parkplätze seien für alle Nutzer zugänglich. Ob eine Ein- bzw. Ausfahrmöglichkeit für 
Kunden des Action Marktes über den hinteren Bereich geschaffen werden könne, sei abhängig von 
den Besitzern. Zum Thema Ampel, führte er aus, dass dies noch nicht abschließend geklärt sei. 
 
Herr Stadtrat Maier gab an, dass er kein großes Problem darin sehe, wenn man weiterhin vom Kaiser-
Ludwig-Ring in den Mariahilfbergweg abbiegt. Eine Neuregelung über den Kreisverkehr würde diesen 
unnötig belasten. 
 
Herr Schaller erwiderte, dass es Ziel sei, für die Einfahrt in den Mariahilfbergweg eine Lösung zu 
erarbeiten, die auch eine Verbesserung und eine sichere Führung für den Rad- und Fußverkehr 
darstelle.  
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Zustimmung: 10 
Ablehnung: 0 
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